

印尼中止同澳一切军事合作

称对方侮辱印尼建国五项基本原则

据新华社雅加达1月4日电(记者周榕)印度尼西亚军方4日说,由于澳大利亚方面侮辱印尼建国五项基本原则,印尼已中止同澳大利亚的一切军事合作。

印尼军方发言人武尔扬托在电话中告诉记者,印尼早在上月中旬就已作出这一决定,因为

双方军事合作的内容有很多都对印尼不利。不过,他同时承认,澳大利亚方面侮辱印尼建国五项基本原则,是印尼作出中止军事合作决定的主要原因。

据当地媒体报道,此前,印尼军官在澳大利亚参加两军交流活动期间,发现澳军方一份训

练材料中含有侮辱印尼建国五项原则的内容。但报道并未披露其具体内容。

根据印尼宪法,“信仰神道、人道主义、民族主义、民主主义、社会公正”是印尼建国的五项基本原则。

印尼与澳大利亚互为邻国,

但双边关系波折不断。两国在难民安置、毒贩处置等一系列事件中立场相左。2013年11月,澳大利亚媒体披露,澳情报机构曾对时任印尼总统苏西洛及部分印尼高官的手机进行窃听,引发印尼方面震怒,印尼随后宣布中止与澳多领域合作。



1月3日,在位于纽约的联合国总部,联合国秘书长古特雷斯向工作人员挥手致意。当日是联合国第九任秘书长安东尼奥·古特雷斯就任后在纽约联合国总部开始工作的第一天。(图片来源:中国日报网站)

联合国新秘书长古特雷斯上任

菲律宾南部发生武装劫狱 158名囚犯逃脱

据新华社马尼拉1月4日电(记者杨天沐 王羽)菲律宾政府4日证实,菲南部当天发生一起武装劫狱事件,158名囚犯趁机逃脱。

据北哥打巴托省监狱部门负责人彼得·邦加特介绍,当天清晨4时左右,超过100名武装分子携带重型武器冲击位于该省基达帕万市的一座监狱。他认为,劫狱武装分子可能来自反政府武装“邦萨摩罗伊斯兰自由战士组织”。

邦加特说,此次劫狱计划周密,部分囚犯在武装分子和狱方交火期间趁机出逃。根据最新报告,监狱方面有一人重伤不治死亡,另有一人受伤;1511名在押囚犯中有158人出逃。

目前,警方特种部队与军方正在周边区域进行搜索,追捕逃脱囚犯。

2016年12月28日,菲中部莱特省一个公园发生爆炸事件,造成32人受伤。菲警察总长罗纳德·德拉·罗沙认为爆炸事件可能是“邦萨摩罗伊斯兰自由战士组织”所为。

2015年1月25日,菲警方在菲南部抓捕恐怖分子时与“邦萨摩罗伊斯兰自由战士组织”等反政府武装交火,44名特警队员遭围攻身亡。

宣布美国贸易代表提名人选 特朗普贸易政策团队初步确立

据新华社华盛顿1月3日电(记者郑启航 高攀)美国当选总统特朗普3日宣布,提名曾在里根总统时期担任美国副贸易代表的罗伯特·莱特希泽出任美国贸易代表一职。至此,特朗普的贸易政策团队已初步确立。

特朗普过渡团队当天在提名声明中说,作为美国贸易代表,莱特希泽将与已提名商务部长的威尔伯·罗斯和提名白宫国家贸易委员会主任的彼得·纳瓦罗紧密合作,制定和执行政策,以减少美国贸易逆差、促进经济发展、增强美国制造业基础和阻止工作机会外流他国。

莱特希泽现年69岁,曾在

里根政府担任美国副贸易代表,协助制定政策遏制上世纪80年代出现的日本对美出口大幅增长势头,此后他在多家美国律所就职,代表美国钢铁产业和其他公司参与美国针对他国产品的反补贴、反倾销诉讼。

莱特希泽的提名还需获得美国国会参议院批准才能生效。

一些分析人士认为,莱特希泽具有贸易保护主义倾向,罗斯和纳瓦罗在对外贸易方面也持鹰派立场。分析人士担忧,从主要商贸官员的人选来看,特朗普执政后可能更加关注贸易执法而非推动贸易自由化,这可能导致美国对外贸易摩擦增加,恶化

全球贸易环境。

在提名美国贸易代表人选之前,过去几周特朗普的过渡团队已宣布设立白宫国家贸易委员会主任和国际谈判特别代表的新职位,并透露将给予商务部更大贸易政策制定权。种种迹象显示,特朗普正对美国过去50多年的贸易政策架构进行大幅改革。

特朗普的新闻发言人肖恩·斯派塞上周表示,美国贸易代表仍将是美国对外贸易协定的主要谈判代表,但罗斯、纳瓦罗与特朗普新任的国际谈判特别代表贾森·格林布拉特也会参与到相关贸易决策中。

希拉里将出席特朗普就职典礼

本报 多家美国媒体当地时间1月3日援引消息人士的话报道称,希拉里·克林顿已决定参加当选总统特朗普的就职典礼。

《纽约杂志》1月3日率先披露了上述消息。该媒体通过希拉里的助手获知,在过去几周的时间里,希拉里和丈夫比尔·克

林顿与顾问团队进行了会面,讨论是否出席特朗普的就职典礼。他们经讨论后认为,出于对民主程序的尊重,他们有责任出席典礼。多家美国媒体同日证实了这一消息。

在去年11月的美国总统大选中,民主党总统候选人希拉里在选前民调占据较大优势的

情况下输给特朗普。此后,希拉里逐渐淡出公众视线,鲜有露面。

特朗普的就职典礼将于1月20日在位于华盛顿的美国国会大厦西侧举行。届时,特朗普将宣誓就任美国第45任总统,并发表就职演讲。

(中新)

泰国游船遇险下沉 22名中国游客脱险

本报讯 1月4日,泰国时间中午,泰国南部甲米府海域,22名中国游客乘船前往珊瑚区潜水,在船行至皮皮岛周围海域时突然遇到高浪,使游船失衡,并被灌进大量海水导致下沉,所幸在船员和救援队的帮助下,22名中国游客全部脱险。(央视)

土警方认为 夜店袭击嫌犯 系中国籍男子

本报讯 土耳其第一大城市伊斯坦布尔一夜店在元旦凌晨发生枪击案,造成39人死亡。有媒体1月4日报道称,土耳其警方调查后认为,他们锁定的犯罪嫌疑人的中国籍男子,该男子在叙利亚秘密受训之后,于去年11月才入境土耳其。

在1月3日的中国外交部记者会上,有记者提问称“有报道说,嫌疑人可能是‘东突’恐怖分子,事件是否将使中方更加重视应对恐怖主义威胁?”外交部发言人耿爽回应称,注意到袭击事件嫌疑人的报道,调查结果有待土方证实。以“东伊运”为代表的“东突”恐怖势力在中亚、南亚、东南亚和中东地区流窜,对包括中国在内的世界多个国家和地区构成严重安全威胁。中方坚决反对一切形式的恐怖主义。

另外,土耳其大国民议会3日晚通过政府提交的再次延长国家紧急状态3个月的提议,将目前实施的紧急状态自1月19日起延长3个月。(环球)

美国政府: 100%确定俄黑客 曾干扰美国大选

本报讯 美国国务院发言人约翰·科尔比日前表示,美国政府已经“100%确定俄罗斯黑客曾干扰美国大选”。

科尔比表示:“毫无疑问,俄罗斯的确在大选期间播撒了‘怀疑与混乱的种子’,并通过网络袭击干扰我们的大选进程。这不仅是奥巴马总统、国务卿克里或其他内阁成员的评估,也是来自整个情报界的结论。”(在线)

海地香蕉商人 莫伊兹当选总统

据新华社巴拿马城1月3日电(记者苏津)太子港消息:海地选举法院3日宣布,海地2016年11月举行的大选结果有效,执政党海地特卡勒党候选人若昂内尔·莫伊兹当选总统。

莫伊兹以超过55%的得票率战胜其他26位总统候选人。其主要竞选对手、“为海地进步和解放而抉择联盟”候选人塞莱斯坦的得票率为19.52%。选举法院向临时选举委员会提交的最终决议称,选举中未发现反对党所指控的大面积舞弊现象。

莫伊兹是一名香蕉商人,从政经验不多。2015年他甫入政坛,即被前总统马尔泰利选为总统候选人。

海地2015年10月曾举行总统选举,但因反对党的舞弊指控引发大规模示威和暴力事件,选举最终被宣布无效。2016年2月,总统马尔泰利在离任前与议会参众两院议长达成组建过渡政府协议。海地原定于2016年4月24日举行总统选举,由于反对派抗议和飓风“马修”影响,选举最终被推迟至当年的11月20日。